
  
Zusammenfassung der Elternratssitzung vom 16. Mai 2018 
Protokoll Nr. 5, Schuljahr 2017/2018    Nachtrag zur letzten Zusammenfassung  An der Elternratssitzung im März 2018 wurde über die Baupublikation Bolligenstrasse 98a „Umnutzung der bestehenden Räumlichkeiten für diskrete Erotikdienstleistungen“ informiert und das weitere Vorgehen besprochen. Dieser Punkt erschien aber weder im Protokoll noch in der Zusammenfassung und hat für Verwirrung gesorgt. Wir entschuldigen uns dafür. Der Gesuchsteller hat das Baugesuch zurückgezogen.   Verabschiedung von Urs Nydegger  Der Elternrat verabschiedet sich von Urs Nydegger als Vertretung im Elternrat und dankt ihm ganz herzlich für sein grosses Engagement und die stets sehr konstruktive, schöne und spannende Zusammenarbeit.   Informationen aus der Bildungskommission  Nicole Wagner übernimmt ab Schuljahr 2018/2019 die Leitung der Tagesschule in Bolligen.   Für das neue Schuljahr sind in ähnlichem Rahmen wie dieses Jahr die Anzahl freie Halbtage (Brückentage etc.) genehmigt worden.  Die Stundenpläne 2018/2019 wurden genehmigt und die Eltern sind informiert.  Die Eltern der Kindergartenklassen werden separat informiert und erhalten keinen Gesamtstundenplan.   Nach Abschluss der Baustellenarbeiten wird die Pünktlichkeit des Schulbusses erneut thematisiert.   Für die von der Gemeinde organisierten Frühlingskurse wird an der Januar-Sitzung 2019 ein Elternratsmitglied teilnehmen.   Aufgrund der zunehmend fehlenden Kapazität in der Tagesschule wird weiterhin nach geeigneten Lösungen gesucht. Verschiedene Ausweichmöglichkeiten wie Colorz, Gemeindehaus, werden geprüft.    



Information Schulfest  Das Schulfest findet am Freitag, 8. Juni 2018 statt. Der Flyer / Einladung wird durch die Schule verteilt und bald auf der Homepage aufgeschaltet.  Wir freuen uns auf euer zahlreiches Erscheinen bei hoffentlich sonnigem Wetter. Einen herzlichen Dank allen freiwilligen Helfern, den Mitgliedern des Elternrates und den vielen Eltern, die uns kulinarisch verwöhnen werden.  Der Doodle Link für die Beisteuerung der Salate und diversem Gebäck wird durch die Elternratsvertreter am 28. Mai 2018 per Mail an alle Eltern verschickt.    Kinderbörse „Wyter Gä“  Am Samstag, 28. April 2018 fand von 10 – 12 Uhr in den Gängen des Schulhauses Lutertal die Kinderkleiderbörse „Wyter Gä“ statt. Es war ein sehr schöner Anlass und erfreute 80 bis 100 BesucherInnen. Die Kaffeestube und das Spielangebot für Kinder kamen sehr gut an. Mit dem Erlös will der Elternrat Kaffeegeschirr, welches für verschiedene Anlässe benützt werden kann, kaufen. Weitere solche Verkäufe sind geplant. Die nächste Börse findet im frühen Herbst statt. Infos folgen per Mail oder Flyer.   Beteiligung des Elternrates am Sporttag  Am Sporttag erhalten die Kinder nach dem Lunch eine Glace von NiceCream. Die Schule Ferenberg kommt am Schulfest in den Genuss von NiceCream.   
Laus Info / Suche nach HelferInnen  Ab nächstem Schuljahr werden wiederum 2 Läusekontrollen stattfinden. Es werden dringend HelferInnen gesucht.  Daten  Schulhaus Ferenberg: Schulhaus Lutertal 25.10.2018 von 8.30-10.30 26.10.2018 von 8.00-11.30 2.5.2019 von 8.30-10.30 3.5.2019 von 8.00-11.30  Interessierte Mütter und Väter melden sich bitte unter der Nummer 031 921 40 83 bei Brigitte Müller.        



Vernetzen von Klassen  Der Elternrat hat geprüft, ob für das Vernetzen der Klassen ein Merkplatz erarbeitet werden soll. Eine Umfrage im Elternrat hat ergeben, dass die Eltern / Kinder genügend Möglichkeiten haben, sich kennen zu lernen bzw. auszutauschen. Bitte nützt Elternabende und sonstige Treffen, um z.B. Mittagstische / Hütedienste etc. zu vermitteln.  Die Schule offeriert wiederum am 1. Schultag für die 1. Klass-Eltern ein Kaffee. Organisation durch die Schule. Bei diesem Anlass können sich die Eltern bereits austauschen und kennen lernen.   Vortrag 2019  Für neue Vorträge suchen wir laufend spannende Themen. Alle Eltern sind aufgefordert, uns Ideen mitzuteilen. Aktuell werden folgende Themen weiterverfolgt: - Gesund und leistungsfähig durch die Schulzeit - die   optimale Ernährung fürs Gehirn (Marianne Botta) -  Ernährung in gesamtheitlichem Sinn/psychischer Gesundheit (Renie Uetz)  - Leistungsdruck bei Kindern  - Burnout innerhalb der Familien - Achtsamkeit   Bauarbeiten Quellenstrasse  Vom 22. Mai bis 17. August 2018 werden die Wasser-und Kanalisationsleitungen an der Quellenstrasse saniert.  Vorwiegend betrifft dies die Kinder der Siedlung Chrottengässli. Während der verschiedenen Baustellen um den Sternenkreisel haben aber auch einige Kinder die Quellenstrasse als Ausweichschulweg benutzt und sind diesem Schulweg treu geblieben. Während der Bauzeit ist die Quellenstrasse als Schulweg zu gefährlich und sollte nicht mehr benutzt werden. Wählt z.B. den Weg via Flugbrunnenschulhaus – Sternenmatte.  Bitte informiert eure Kinder und besprecht mit ihnen den neuen Schulweg.   Wer macht weiter im Elternrat?  Der Elternrat sucht für das neue Schuljahr wiederum interessierte und aktive Mitglieder. Helft mit, unsere Schule lebendig und aktiv zu gestalten – zum Wohl und zur Freude unserer Kinder.   



Spielnami in den Sommerferien  Am 9. und 10. August 2018 von 14-17 Uhr finden beim Reberhaus wieder animierte Spielnachmittage statt. (Hüpfburg und weitere Attraktionen), Flyer werden vor den Sommerferien verteilt.      Für Fragen oder Anregungen meldet euch bei eurem Klassenvertreter oder unter „Kontakt“ auf unserer Homepage!  Der Elternrat trifft sich im neuen Schuljahr wieder. Am ersten Elternabend werden die Elternräte durch die Klasse gewählt. Es ist schön, wenn jede Klasse einen Vertreter stellen kann.       Wir wünschen euch einen schönen Sommer und senden sonnige Grüsse Elternrat Primarschule und Kindergarten Bolligen 


